



5月10日,在印度尼西亚首都雅加达,失事客机乘客的家人得知找到客机残骸的消息后难掩悲伤。

新华社发

■ “俄载50人客机在印尼失踪”追踪

印尼找到俄失踪客机残骸

经确认客机搭载47名乘员,尚未发现人员幸存迹象;机上无中国人

印度尼西亚搜救人员10日找到前一天失踪的俄罗斯苏霍伊超级100型支线客机残骸。苏霍伊公司在印尼的代理商和搜救部门官员确认,客机失事时搭载47名乘员,迄今没有发现人员幸存迹象。

失踪地位于西爪哇山区

这架苏霍伊客机当地时间9日14时(北京时间15时)从印尼首都雅加达东部的哈利姆·佩达纳库苏马机场起飞做演示飞行。14时50分左右,客机飞行高度从3000米下降至1800米后失踪,雷达显示失踪地点位于西爪哇省茂物山区。

数以百计军警随后投入搜救,但行动当晚因天气状况恶劣中断。搜救10日晨

恢复,一架超级美洲豹直升机飞越茂物山区时发现客机残骸。

印尼国家搜救办公室发言人加加·普拉科索说:“直升机上搜救人员可以清楚看到散落萨拉火山山顶附近的残骸,包括客机制造商蓝白相间的标志。”

按美联社的说法,客机可能撞上悬崖后坠毁。国家搜救办公室主任达里亚特莫说,从拍摄的残骸图片推断,客机恐怕已完全损毁。

值得一提的是,萨拉火山最高峰海拔超过2200米。

地势险峻加大搜索难度

普拉科索告诉美联社记者,搜救人员初步判定没有人员幸存,但他们正试图靠近残骸,以便更好地勘查情况。

西爪哇省军队指挥官莫赫利斯说,搜救人员当前无法确定残骸为客机的哪一部分及其尺寸大小,对乘员状况一无所知,“我们还没决定是从空中还是陆路搜寻(遇难者遗体或可能出现的幸存者)”。

普拉科索担心,客机残骸散落地点地势险峻,加大搜索难度。搜救人员可能只能借助从直升机上放绳索或绳网的方式搜寻遇难者遗体。

来自苏霍伊公司印尼代理商的工作人员苏纳约当天确认,失事客机搭载47名乘员,包括37名印尼人、8名苏霍伊公司的俄罗斯员工、一名美国顾问和一名飞机引擎制造商斯奈克玛公司的法国员工。

37名印尼人大多为印尼航空公司工作人员、民航部门代表和媒体记者。

闫洁(新华社专电)

■ 动向

俄总理下令调查空难

调查委员会将启动刑事调查

综合新华社电 俄罗斯媒体10日报道,总理德米特里·梅德韦杰夫已经下令成立专门委员会,调查9日在印度尼西亚发生的俄罗斯苏霍伊超级100型支线客机坠毁事故。

俄新社援引政府消息报道,委员会将由俄罗斯工业和贸易部官员尤里·斯柳萨里领导,成员包括外交部官员和俄罗斯联合飞机制造公司高管。法新社报道,调查委员会将启动刑事调查,确定支线客机开展演示飞行的准备工作是否存在过失。

俄方调查人员说,调查

范围包括失事客机从俄罗斯起飞前的准备程序以及各项客机技术指标。准备这趟亚洲之行之旅的技术人员和苏霍伊公司民用航空飞机部门代表将接受问询。

按印尼国家搜救办公室发言人普拉科索的说法,客机起飞后一度呼叫地面控制中心,请求将飞行高度从3000米降至1800米,21分钟后,客机从雷达屏幕上消失。普拉科索说,飞行员没有解释降低飞行高度的原因。就天气而言,当时下着小雨,没有出现暴风雨,客机没有显露遭遇故障的明显迹象。

韩无人机坠毁导致一死两伤

死者为一名外籍工程师

据新华社电 韩国仁川市警方说,一架军用无人驾驶飞机10日在这座西部港城接受测试时坠毁,致死一名外籍工程师,两名韩国同事受伤。

一名仁川警方发言人说,死者来自一家奥地利公司,50岁,事件发生时正与那两名同事坐在遥控指挥车内,为韩国军方测试一架S-100型无人机。她说,无人机撞击引发大火,完全烧毁这辆重2.5吨的指挥车。

一名当时身处附近一座建筑内的官员告诉法新社记者:“那辆车看起来像一辆大型货车,停在一片开阔地,那架飞机绕我们的大楼转了一圈后……这辆车被火焰吞没。”

无人机重150公斤,连同指挥车,价值大约50亿韩元(约合438万美元)。

警方发言人说,事发时另有6人身在指挥车内或周围,及时逃离,没有受伤。政府和军方正调查无人机坠毁原因。

韩国常用无人机侦察朝鲜。军方证实S-100型无人机用于军事侦察,但没有说明具体情况。

韩难扩弹道导弹射程

据称美方质疑扩大射程必要性

据新华社电 韩国驻美国外交官9日披露,韩美就允许韩国增加弹道导弹射程继续谈判,至今没有进展,短期内难以达成协议。

一名不愿公开姓名的外交官告诉韩国联合通讯社记者:“双方正在磋商。这是一个进行中的过程。只是尚未取得具体进展。”“可以说,韩国和美国就这一议题观点不同。”这名消息人士说,“美方看来质疑韩方扩大导弹射程的必要性。近期达成协议的可能性较低。”

按照韩美1979年达成并于2001年修改的协定,韩国军队装备或研发的弹道导弹射程不得超过300公里,弹头重量不得超过500公斤。韩国希望把射程增加为800公里至1000公里,足以覆盖朝鲜全境。

法“第一女友”拒当花瓶

特里耶韦勒表示尽量保持微笑,穿着得体,展示好法国的形象



瓦莱丽·特里耶韦勒

据新华社电 弗朗索瓦·奥朗德当选法国总统后,其伴侣瓦莱丽·特里耶韦勒也成为媒体关注的焦点。她9日在英国《泰晤士报》刊登的专访中说,自己将尽力展示好“法国的形象”,但不想当“花瓶”。

“奥朗德是贴心男”

特里耶韦勒在专访中说,她正在学习适应新角

色,“尽量保持微笑,穿着得体,展示好法国的形象”。但她不希望自己的角色仅限于此,不想当“花瓶”,而是希望能成为达尼埃尔·密特朗和希拉里·克林顿那样的第一夫人。

谈到奥朗德,特里耶韦勒认为他是一个贴心并容易相处的男人,同时认为奥朗德有很高的政治智慧,“我发现别人认为他的那些缺点,实际上正是他的长处”。

女友推特力挺新总统

得知男友在大选中获胜后,特里耶韦勒立刻在社交网站“推特”上说:“很骄傲能够陪伴在法兰西共和国下一任总统身边,也始终很开心能够与弗朗索瓦共享生活。”

特里耶韦勒今年47岁,是法国著名政治记者,曾主持过电视台政治节目,目前

任《巴黎竞赛画报》编辑。她2006年起开始与奥朗德共同生活,但两人没有结婚。

法国媒体在奥朗德当选后对特里耶韦勒进行了轰炸式报道,纷纷猜测两人会不会为了外交礼仪而正式结婚,并在两人住所前驻扎。对此,特里耶韦勒9日通过“推特”说,希望媒体同事能尊重他们和邻居的私人生活,不要在他们住所前驻扎。